
 
 
 
 
 
 
 
 
 

СЕМ  ПРОВЕДЕ РАБОТНА СРЕЩА  ОТНОСНО ИЗЛЪЧВАНИТЕ 
ПРОГРАМИ И ПРИДОБИВАНЕТО НА ПРАВАТА ЗА ТЯХНОТО 

РАЗПРОСТРАНЕНИЕ 
 

 
Днес, 12 октомври 2009 г., Съветът за електронни медии проведе работна 

среща с представители на дирекция “Авторско право” на Министерството на 
културата, на Асоциацията за радио- и телевизионни оператори (АБРО), на 
Асоциацията на българските кабелни оператори, на Сдружението на малките и 
средни кабелни предприятия Клуб 2000 и “Евроком кабел мениджмънт България”.  
 На срещата бяха обсъдени някои въпроси във връзка със спазването на 
изискванията на чл.125в на ЗРТ  относно задължението за всички предприятия,  
които осъществяват електронни съобщения на всеки шест месеца да предоставят 
актуализиран списък на излъчваните програми, както и документите, свързани с 
придобиването на техните права за разпространение.  На срещата бяха изказани 
различни становища относно формите и начините на спазване на това законово 
изискване.  

Представителите на дирекция “Авторско право” и АБРО поздравиха СЕМ за 
провеждането на тази среща и  защитиха позицията, че е необходимо стриктно да 
се спазва ЗРТ в областта на  авторските и сродните права,  както и че всички 
предприятия, разпространяващи електронни съобщения трябва да предоставят на 
регулаторния орган необходимите документи, в това число и договори за уредени 
права за отделните програми, които   разпространяват. 

Представителите на АБКО, Клуб 2000 и “Евроком кабел мениджмънт 
България” защитиха виждането си, че спазването на това изискване на медийния  
закон може да става основно  с декларация от тяхна страна за придобити права за 
определени програми, че е необходим по-гъвкав подход при прилагането на тази 
законова норма, който да е в услуга на отделните предприятия , разпространяващи 
електронни съобщения. Те изразиха желание СЕМ да инициира още една работна 
среща, на която да бъдат поканени  по-широк кръг заинтересовани лица, които 
реално разпространяват програми като  МТел, Ай Ти Ви Партнърс и др. Всички 
присъстващи на срещата споделиха разбирането, че  защитата на интелектуалната 
собственост и предоставянето на документи за уредени авторски и сродни права 
върху програмите е важно изискване на българския законодател, което всички 
заинтересовани страни трябва да уважават и  спазват. 
 


